## 浅析电力调度安全方面的预防

马银娟

(宁夏银川供电局 宁夏 银川 750011)

[摘 要] 随着社会的发展和人民生活质量的提高,每家每户的用电量也会增加,用电量的增加就会出现各种各样的问题,比如电的不够用,用电量过高出现安全问题等。这就需要电力调度单位做出相应的调节来解决这些问题,所以电力调度组织机构能否组织及运行好关系到每家每户及每个人的安全和利益。

[关键词] 电力调度 安全 预防

电力调度是电力系统的一个组织单位,它关系到全国每家每户的用电,它指挥着电网的发电,供电及用电,任何一个环节出现问题都可能造成不可挽回的代价,比如那个员工的失误或安全意识不强都可能出现一系列的问题,然而电力事故一旦发生后果不堪设想,所以电力调度单位做好自己的本职工作关系到我们每个人的安全还有国家的利益。电力调度的安全预防有哪些措施呢?

1、首先,加强员工的整体素质是保证电力调度安全的一个 重要方面

作为工作人员,不仅要有过硬的专业知识还要有相当高的 素质 当一个员工没有好的专业知识时 当公司投入一项新的仪 器并在培训后还是不怎么会用 就会产生安全隐患 还可能损坏 仪器 这样就得不偿失了 所以一定要招一批专业知识好的员工 来担任技术活 对那些似懂非懂的员工要采取培训措施 加强其 专业知识的理解 如果在培训之后还是不懂就要采取措施了 .而 不要顾及个人原因却给国家公司带来麻烦 ,当然社会在发展 ,需 要越来越多的高科技人员,所以公司的职员不仅要做好本职工 作还要不断的学习新的知识和技术,不断的提高自己的有关电 力的知识面,如果公司都是些全能型人才那么国家的电力也不 用担心了,所以专业知识固然很重要但是不断地学习新的技术 也很重要, 当然员工的素质对整个公司来说也很重要的, 如果一 个公司的员工都是些专业知识很强但素质不高,这样这个公司 绝对长久不了,即使有专业知识但遇到一些情况时,每个人都想 着如何去混过去, 总想着别人肯定会做自己就过一天是一天, 这 样下去即使有危险的情况发生久而久之也不会发现了。员工素 质高了其责任心就很强,不管发生什么情况在什么地方都会以 主人翁的身份去改变它,公司也要做好这方面的工作,要制定一 些相关的规章制度,该处罚的时候绝不手软,这样每个员工才能 尽职尽责的做好每一件事。

当然公司也可以采取一些积极地可以鼓励员工的做法,比如在执行任务的时候,制定一些详细的计划,然后选出一些高效率完成工作的员工并给与奖励表彰,为其他人树立榜样。

2、相关部门必须有电力调度的相关高科技设备

要完成一项重要的任务其工具是不可或缺的,不管是在发电还是在供电方面不仅需要一定的专业人员还需要一些有关的高科技设备作保证,当发现仪器不好了或被损坏了,就要立刻换掉它因为此工作是需要精确的测量结果的所以相关单位在这时就要做出一些调整了,可是有些部门这时就会因为个人原因会拖着不换新的仪器,这样对整个运城都会有很大影响的,比如需要在过程中安装一些监视的设备,来全天的观察整个线路或仪器是否能正常进行,一旦发现有坏的就要立即采取措施来补救大家都知道电与火是不能发生碰撞的,一旦发现了火就可能出现火灾,这是我们就需要一个警报仪器了,当发现有火星时,就会发出警报来提醒员工,这些设备都是必需的不能因为公司原因或个人原因而在仪器这方面放松。

员工在遇到不安全的事宜时也该怎么做也应该在培训范围内 这方面的安全意识也用该时时提醒员工 遇到事时不能慌乱,

而要采取更安全的措施离开。

当遇到一些突发事件不得不停电的时候,这时就要全方位的思考了,不能说停就停说有就有了,尽量采取小范围停电,换着停或者白天停了晚上来,或晚上停了白天来,反正不能什么也不考虑一下全停了,如果这样会引起大家的不满和抱怨,并且对停电产生恐惧感,也觉得那些电力部门根本不起作用,只是电不够的时候就停够了就用。这样也会造成不好的事发生。

## 3、努力力高员工的办事效率

在电力方面工作总会遇到一些突发事件, 当电网出现事故 时,如果是在白天那还好值班人可以协同大家赶快行动处理事 故 可是要是在晚上只有值班的一个人了 那这时就是考验值班 人的心理素质的时候了,能不能顺利的完成这项工作在那时就 只靠这个值班的了 而他的安全在这时也受到了威胁 所以要提 高员工的办事效率还必须加强员工的心理素质, 当遇到突发事 件时该怎样做,如果是一个人有该怎么做这些问题都是需要解 决的 虽然看起来很小的一件事 但是当它遇上了事故就不在是 小事了 当然公司的准备工作也要做到位 不能一切看着都好就 觉得不会出现什么事,俗话说细节是魔鬼,所以即使一切都正常 并看着很安全就不作准备了,这样当出现漏洞时就会手忙脚乱 也不知该从哪里下手。当发现了一些线路出现问题的时候,千 万不要推迟 不要想着不碍大事明天再接也行 这样就会养成员 工懒惰的习惯,所以公司在这方面一定要抓住员工的弱点并让 其改正了,不要给他们养成懒惰的习惯。该什么时候办就什么 时候办不要找借口推迟,如果有这种行为就要立即纠正。

提高员工的办事效率还要求相关部门在适当的时间开一些演习活动 通过活动让员工有身临其境的感觉 这样以后在遇到类似的情形时就不陌生了,并且能熟练地对付。在演习的过程中最好让每一个人有其对应的任务,并且最好和现实生活中的职位相当的,可以每个月练一次然后互换角色来体会不同的职位所对应的任务,公司在过程中不能仅仅为了搞一次活动而搞一次活动,而要真真切切的完成并有所收获的完成,不能做做样子看。

我国的发电用电要能安全进行就需要电力调度单位的协调,电力单位要备着为人们服务的态度来工作,要保证自己的每一份任务,自己的工作达到公平公正。因为只有电力调度单位能公平公正的为我们的发电送电做好监测工作我们才能坐在明亮的大教室 家人才能晚上坐在一起吃团圆饭 所以每一个工作人员都要有高度的责任心 愿意付出在这项工作上 并切对一些突发事件不退缩能采取有效的措施完成。希望每个人都有一份主人翁情怀 从小事做起节约电。社会在进步 人民的素质也在提高 愿我国的电力发展越来越好 并且希望它能一直安全有序的走下去。

## 【参考文献】

[1]顾飞 涨敏.电力系统信息组网的若干安全问题[J].科技传播 ,2011. [2]周韩 刘东 吴子美 江悦 程浩忠.电力系统安全预警评估指标及 其应用[J].电力系统自动化 ,2007.20.

年

第

期